

ВЫСТУПЛЕНИЕ

**Председателя Государственной миграционной службы
Туркменистана на Межправительственной конференции для
принятия «Глобального договора о безопасной, упорядоченной и
легальной миграции»**

(10 - 11 декабря 2018 г., г.Марракеш, Королевство Марокко) - 4 минут.

Уважаемый господин председатель!

Уважаемые главы и представители делегаций!

Уважаемые дамы и господа!

Позвольте от имени делегации Туркменистана приветствовать всех участников данной высоко значимой Межправительственной Конференции по миграции, и выразить признательность за высокий уровень организации и созданную атмосферу сотрудничества.

Участие в нынешней конференции - это благоприятная возможность обсудить пути решения гуманитарных задач, поделиться опытом каждого государства и совместными усилиями упорядочить миграцию.

Уверен, что устремленность государств участников конференции к глобальному договору о миграции привнесет весомый вклад в управление миграционными перемещениями и будет способствовать усилению регионального и международного сотрудничества.

Рассматриваемый в ходе данной конференции Глобальный договор о безопасной, упорядоченной и легальной миграции - это, прежде всего, многосторонний договор о координации миграционной политики, включающий механизм реализации перечисленных в Нью-Йоркской декларации обязательств, взятых на себя подписавшими декларацию странами, и направленный на достижение Целей устойчивого развития.

В формате международных усилий для поддержания всеобщего мира и стабильности Туркменистан предлагает максимальное использование превентивных политико-дипломатических мер для

искоренения причинных связей возникновения кризисных миграционных ситуаций в государствах и предоставление им комплексной экономической и социальной поддержки.

В программах устойчивого развития страны выработан сбалансированный многосторонний подход к управлению миграцией, включающий систему управления границами и безопасности биометрических проездных документов, имплементация стандартов ИКАО в правоприменительную практику, наращивание потенциала в противодействии торговле людьми, а также первостепенную необходимость защиты беженцев и лиц без гражданства.

Касательно неукоснительного соблюдения императивных стандартов ИКАО, отдельно хотелось бы отметить стремление Туркменистана унифицировать систему безопасности границ путем присоединения в 2017-ом году к Директории Открытых Ключей ИКАО.

Практика предоставления гражданства лицам без гражданства (более 22 (двадцати двух) тысяч лиц), первенство в регионе Центральной Азии в присоединении к конвенциям о безгражданстве и законодательная реформа, в целостности, являются достижениями и на этапах стартовавшего в 2014-ом году глобального 10-ти летнего плана ООН по искоренению безгражданства.

Останавливаясь на Глобальном плане действий по искоренению безгражданства на период 2014-ых - 2024-ых годов, объявленном Верховным Комиссаром УВКБ ООН 4-го ноября 2014-го года, призыв которого был поддержан резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН, необходимо отметить, что указанные в нем большинство из 10 (десяти) действий Туркменистаном уже были максимально исполнены как в ходе практики так и в ходе принятия законодательных мер.

Забегая наперед, хотелось бы отметить, что сегодня ведутся работы в тесном сотрудничестве с Региональным Представительством УВКБ ООН по разработке Национального плана действий по искоренению безгражданства до 2024-го года, а также продолжается ежегодная традиционная кампания по искоренению безгражданства в преддверии главных государственных праздников Туркменистана. И здесь, хотелось бы отдельно отметить, что, 24-го сентября 2018-го года, по Указу

Президента Туркменистана, еще 735 (семьсот тридцать пять) лиц без гражданства были приняты в гражданство Туркменистана.

Туркменистан, будучи постоянным членом Исполнительного Комитета УВКБ ООН и других важных структур Организации Объединенных Наций, является активным сторонником консолидации международных усилий в деле обеспечения прочной безопасности в Центральной Азии и всего мирового сообщества, защиты прав беженцев и лиц без гражданства.

Уважаемые участники!

В настоящем мы подтверждаем свое стремление и готовность к дальнейшему тесному сотрудничеству с Управлением Верховного комиссара ООН по делам беженцев, другими структурами ООН и всеми заинтересованными сторонами.

Благодарю за внимание!

Подготовка сказочное, хотелось бы отметить
это Туркменистан, при решении вопросов управления
миграцией лагерей на создание международных
контактов и благоприятной внутриполитической
климат на обеспечение на глобальном уровне
здоровья и благополучия людей во имя достижения
целей устойчивого развития